

VÝSTAVA VÍN VITIS AUREA 2019 V MODRE

Dňa 7. marca 2019 sa uskutočnila v Modre odborná degustácia už XIX. ročníka medzinárodnej výstavy hroznočných vín VITIS AUREA 2019. Odbornú degustáciu organizoval VINCŮR – spolok vinohradníkov, vinárov, priateľov a znalcov vína, Mesto Modra, Bratislavský samosprávny kraj a Stredná odborná škola vinárska a ovocinárska v Modre pod záštitou Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR. Prezidentom súťaže bol Prof. Ing. Fedor Malík, predsedom 11 degustačných 5-členných komisií bol Ing. Vladimír Sodoma. Do súťaže sa prihlásilo 80 výrobcov s 436 vzorkami vín zo Slovenska, Českej republiky, Maďarska, Rakúska, Austrálie, Čile a Nemecka.



Vladimír Sodoma spolu so študentkami SOŠVO v Modre, ktoré asistovali na degustácii vín

Súťaž VITIS AUREA je jedna z troch nominovaných výstav typu A v Slovenskej republike, kde všetky vína s počtom 85 bodov a viac, podľa 100 bodového systému, postupujú priamo do Národného salónu vín SR. Jedenásť päťčlenných odborných komisií

upriamilo svoju pozornosť na viacero kritérií, súťažnú kategóriu, ročníka a na všeobecné senzoričné hodnotenie vína. Vzorky vína boli nalievané anonymnou formou do pohára, bez určenia odrody a prívlastku. Z každej hodnotiacej komisie postúpilo najvyššie ocenené víno do finálového rozstrelu, kde boli vybrané víťazné vína podľa jednotlivých kategórií.

Predseda spolku VINCŮR Vincent Jakubec a prednosta MÚ v Modre Ing. Marian Gavorník hodnotiteľom pripomenuli, že za existencie výstavy sa mnohé zmenilo, nielen miesta výstavy VITIS AUREA, počty vystavovateľov, ale čo je hlavné, zvýšila sa kvalita hodnotených vzoriek vín. Slovenské vína získavajú na svetových výstavách vín najvyššie ocenenia. Súčasne organizátori pozvali degustátorov do Modry, 6. apríla 2019 sa uskutoční podujatie „Deň modranských pivníc“, keď bude víno ponúkať viac ako 40 vinárov v historických pivniciach mesta.

Vinár Ing. Miroslav Dudo z Modry, ktorý získal cenu MPAV SR uviedol, že „Modra sa konečne vinohradnícko-vinársky obrodzuje, je ako spiaca kráľovná, stáva sa zaslúžene hlavným slovenským mestom vína.“ Organizátori odovzdali počas verejnej degustácie „Čestné uznania“ vinohradníkom, ktorí vysádzajú nové vinohrady v modranskom chotári.



Organizátori súťaže VITIS AUREA, zľava Fedor Malík, Vincent Jakubec, Monika Kisová, riaditeľka SOŠVO v Modre a Marian Gavorník



Pohľad na prácu hodnotiacich komisií súťaže vín VITIS AUREA v Modre, v priestoroch vinárne „Starý dom“

CELOŽIVOTNÉ VZDELÁVANIE PEDAGÓGOV STREDNEJ ODBORNEJ ŠKOLY OBCHODU A SLUŽIEB ČADCA PROSTREDNÍCTVOM PROGRAMU ERASMUS+

Stredná odborná škola obchodu a služieb sa už tretí rok aktívne zapája do realizovania medzinárodných projektov na európskej úrovni v rámci programu Erasmus+. Medzi strategické ciele školy patrí kvalita odborného vzdelávania a prípravy žiakov a zamestnancov školy s cieľom spolupracovať so zahraničnými inštitúciami, ktoré sú na vysokej odbornoprofesionálnej úrovni. Týmto spôsobom získavame skúsenosti, odborné vedomosti a zručnosti pre uplatnenie sa na európskom trhu práce.

Jedinečnou príležitosťou pre postupné napĺňanie tohto cieľa bola účasť dvoch členiek projektového tímu školy, PhDr. A. Mravcovej a Ing. M. Sloviakovej, na odbornom seminári s názvom **Projektový manažment interkultúrnych výmenných projektov v Európe**. Program celoživotného vzdelávania sa konal v dňoch



7.-12. 10. 2018 na Kréte v hlavnom meste Heraklion. Projektu sa zúčastnilo 49 účastníkov z Nemecka, Belgicka, Fínska, Maďarska, Dánska, Švédska, Chorvátska a Slovenska. Rámcový program kurzu bol rozdelený do

štyroch častí: teoretická časť zameraná na metodiku tvorby projektov, praktická časť realizovaná prostredníctvom práce vo workshopoch, exkurzie zamerané na poznávanie kultúrneho a historického dedičstva Grécka a prezentácie jednotlivých krajín v rámci tematicky zameraných medzinárodných večerov. Prostredníctvom získaných poznatkov sme nadobudli nové vedomosti, zručnosti a kompetencie z oblasti projektového manažmentu.

Seminár bol jedinečnou možnosťou spoznať nových potencionálnych projektových partnerov z rôznych európskych krajín, čím sa vytvára možnosť skvalitniť a zintenzívniť projektovú činnosť školy. Svojou účasťou sme reprezentovali nielen školu, ale aj krajinu.

PhDr. Andrea Mravcová,
Ing. Martina Sloviaková